

Rusia aumenta fuerza bélica en Afganistán

Washington, enero 7 (Latin-Reuters). Las tropas soviéticas instaladas en Afganistán podrían haber aumentado a más de 85,000 hombres, y parecen ser la vanguardia de una gran presencia militar permanente en ese país, dijeron hoy funcionarios estadounidenses.

El vocero del Departamento de Estado, Hodding Carter, informó que Washington estimó el número de efectivos soviéticos en Afganistán en un mínimo de entre 50,000 y 60,000 hombres desde el viernes, y agregó que otros 25,000 soldados podrían estarse moviendo a lo largo de la frontera para encaminarse hacia Afganistán.

Además, dijo Carter, habría indicios de que dos o tres grandes divisiones soviéticas podrían ser movilizadas al Norte de la frontera para trasladarse al interior de Afganistán.

Si esto es así, el número de soldados soviéticos instalados en ese país se elevaría a más de 100,000. Esta cifra es el doble de la que el presidente estadounidense Jimmy Carter mencionó el viernes por la noche al anunciar las medidas de represalia contra la Unión Soviética, que incluyen un embargo de 17 millones de toneladas de cereales estadounidenses equivalentes a 2,500 ó 3,000 millones de dólares.

Pasa a la página 33

Embajada rusa en Nicaragua preocupa a 3 países de C.A.

Guatemala, enero 7. (DPA). El anuncio de la instalación de una embajada de la Unión Soviética, con cien diplomáticos y asesores, ha causado aprensión en tres países centroamericanos, según reacciones obtenidas por la DPA.

En Guatemala el diario "Prensa Libre" destacó la información en su primera página de hoy y en forma también destacada la publicaron los periódicos salvadoreños y radioemisores hondureños.

Los sectores guatemaltecos consultados, después de manifestar sorpresa por el alto

número de diplomáticos soviéticos, que excede en el área al de cualquier otra misión, dijeron que después de lo sucedido en Afganistán, cualquier presencia de los rusos no es deseable y si repudiable.

En Centroamérica las embajadas más grandes son las de los Estados Unidos y México, por razón de cercanía y las integran veinte a diez personas respectivamente.

En El Salvador, país que confronta actualmente una crisis política interna, la presencia soviética causó honda preocupación.

Pasa a la página 55

Nuevos disturbios por la estadia del Sha en Panamá

Panamá, enero 7 (AP). Nuevos disturbios callejeros en protesta por la presencia del ex sha de Irán en territorio panameño se registraron hoy en esta capital y en el Puerto de Colón, informó la policía.

En la capital, los alumnos de tres centros de enseñanza secundaria salieron a la calle para protestar por la presencia del ex sha Mohamed Reza Pahlevi, quien halló asilo en la isla panameña de Contadora.

Estudiantes de un sector cercano a la Universidad de Panamá, a 500 metros del Hotel Panamá Hilton donde Pahlevi y su esposa pernoctaron durante el fin de semana, realizaron una

marcha hacia la cancillería. Según la televisión local, arrojaron piedras contra una patrulla de vigilancia de la Guardia Nacional.

En otro sector, cercano al Aeropuerto de Paítilla, que es usado para los vuelos hacia Contadora, alumnos secundarios sacaron sus pupitres a la calle y cerraron el tránsito durante dos horas.

Un testigo dijo que los estudiantes destruyeron un automóvil y que la Guardia Nacional había tratado de despejar el sector arrojando gases lacrimógenos.

"Los empleados no salieron a la calle".

Pasa a la página 55

17 escolares perecen en via de México

México, D. F., enero 7 (AP). Diecisiete niños y cuatro adultos murieron hoy cuando un camión sin frenos se precipitó, marcha atrás, por una pendiente y arrolló a una columna de escolares que habían salido de excursión, informó hoy la Cruz Roja.

La policía dijo que otros 34 niños, gravemente heridos, fueron llevados al hospital infantil de Xochimilco, en el Sur.

Pasa a la página 11



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CONVERSAN. Madrid, Enero 7 (AP). El Rey Juan Carlos (derecha) y el canciller alemán occidental Helmut Schmidt, conversan hoy en el Palacio de la Zarzuela, en Madrid.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

REUNION DE CONSEJO. Naciones Unidas, Enero 7 (AP). El embajador del Reino Unido ante las Naciones Unidas Sir Anthony Parsons y el embajador norteamericano Donald McHenry son fotografiados durante una reunión de los miembros del Consejo de Seguridad de la ONU, llamados para discutir la intervención militar soviética en Afganistán.

ONU considera el retiro de tropas rusas en Afganistán

Naciones Unidas, enero 7. (UPI). El Consejo de Seguridad de la ONU consideró hoy una resolución por la cual se pide la retirada inmediata e incondicional de las tropas soviéticas de Afganistán medida que, según se cree, será vetada por Moscú.

Fuentes diplomáticas dijeron que si se vota la resolución, se presentaría una propuesta en el Consejo, solicitando que la Asamblea General se reúna en

sesión de emergencia para un debate sobre Afganistán.

Se requieren nueve votos en el Consejo para adoptar tal propuesta, la cual puede ser vetada. La Asamblea de 152 naciones puede ser convocada a sesión especial dentro de 24 horas.

Cinco naciones no alineadas presentaron la resolución anoche después de un agrio debate de fin de semana. Delegados

Pasa a la página 11

Waldheim sugiere investigar las violaciones del ex Sha

Naciones Unidas, enero 7 (Latin-Reuters). El secretario general Kurt Waldheim dijo hoy que una investigación internacional sobre las violaciones cometidas por el régimen del ex sha, podría allanar el camino para la liberación de los rehenes estadounidenses en Teherán.

Al informar al Consejo de Seguridad sobre su misión de tres días a Irán la semana pasada, dijo que el canciller Sadeq Qotb-zadeh le había manifestado que

la libertad de los rehenes "sería una de las consecuencias de este proceder".

Waldheim señaló que el Consejo Revolucionario Iranio no está actualmente preparado para responder al pedido de la comunidad internacional para la inmediata liberación de los rehenes en poder de estudiantes islámicos, en Teherán. Estos continúan vinculando el asunto con la extradición del derrocado

Pasa a la página 33

Breves Internacionales

Presidente de México visitará Guatemala

Managua, 7 enero. (AP). La visita del presidente mexicano José López Portillo a Guatemala y Nicaragua a fin de mes, obligará a aplazar la reunión de presidentes Centroamericanos y de Panamá, que se preparaba aquí, dijo hoy el ministro de Relaciones Exteriores Miguel D'Escoto.

Indicó que la reunión cumbre "se realizará más tarde" pero no dio fecha.

Dijo que el mandatario mexicano es esperado en Managua el 24 de enero, acompañado por una numerosa delegación. López Portillo haría una visita oficial previa a Guatemala.

"Tendremos el gran honor de recibir a nuestro caro amigo el señor presidente José López Portillo", dijo D'Escoto y agregó que "será también muy placentero para el pueblo nicaraguense".

Tiburón devora pescador en mar de Chile

Santiago de Chile, 7 enero (AP). Un tiburón gigante devoró a un pescador que extraía mariscos con dos compañeros en el balneario

Pasa a la página 11



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

EMBAJADA SOVIETICA. Teherán, Irán, Enero 7 (AP). El moderno edificio de la embajada soviética en Teherán, en plena expansión. Este edificio estará destinado a departamentos para el personal, lo que

hace suponer que se proyecta aumentar el número de diplomáticos y empleados. Las tropas soviéticas instaladas en Afganistán podrían haber aumentado a 85 mil hombres funcionarios estadounidenses.